

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 29 (95)
ЧЕТВЕРГ
18
апреля
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

РЕАЛЬНОСТЬ НАШЕГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА—ЭТО МИЛЛИОНЫ ТРУДЯЩИХСЯ, ТВОРЯЩИХ НОВУЮ ЖИЗНЬ. РЕАЛЬНОСТЬ НАШЕЙ ПРОГРАММЫ—ЭТО ЖИВЫЕ ЛЮДИ, ЭТО МЫ С ВАМИ, НАША ВОЛЯ К ТРУДУ, НАША ГОТОВНОСТЬ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ, НАША РЕШИМОСТЬ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН.

И. Сталин.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СПЛАВУ

Весна быстро приближается. Она обещает быть крутой и обильно наполнить реки форсовыми водами. Работникам лесной промышленности предстоит напряженная работа, ударная, самоотверженная.

Опыт прошлых лет учит, что ход сплава на протяжении всей навигации целиком зависит от того, насколько своевременно и подготовленно встретят вскрытие рек и озер. Между тем подготовительные работы в нынешнем году идут крайне медленно. По данным Паданского леспрохоза на реке Янгозерка установка отводков к 10 апреля выполнено на половину. Для проведения сплава потребуется 19 лодок, а леспрохоз имеет всего лишь 7, из них на места доставлено только 2. Ничего не делается для пополнения недостающего количества лодок. Медленно идет завоз к местам сплава продуктов, фуража, такелажа.

Нужно до каждой мелочи подготовиться к встрече вскрытию рек. Руководители леспрохоза недостаточно обращают внимания на такие „мелочи“ как заготовка и обделка багровиц, аншпугов, весел, без которых невозможно проводить сплавных работ. Заготовка багровиц, аншпугов и весел проводится крайне медленно. Для перевозки кошелей через Селецкое озеро и занаванных работ требуется 6 якорей, а леспрохоз в наличии имеет только один. Большое количество требуется цепных замков, но изготовление их не начато. Руководители леспрохоза во главе с директором Брагиним, видимо, думают сплав затянуть до осени, как и в прошлом году. Медленное развертывание подготовительных работ к сплаву в значительной мере

объясняется тем, что до последних дней рабочие и транспортные средства леспрохоза используются на заготовке и вывозке леса. На подготовительных работах работает всего лишь 30 рабочих и 8 лошадей, которые, безусловно, не сумеют своевременно и всесторонне подготовиться к началу сплавных работ.

Подготовку к сплаву надо взять под контроль общественности.

Небольшие сроки остались для подготовки к сплаву, и как велики, как сложны задачи стоящие перед сплавщиками и всеми работниками лесной промышленности. Сплав—ударное, боевое дело. К этому важному участку должно быть приковано внимание партийных организаций, союза работников леса и сплава и советских органов. Нельзя забывать, что сплавщики, особенно Гумаринского лесопункта, будут находиться вдали от поселков. Обязанность парторга ЦК Паданского леспрохоза Архипова—учесть особенности каждого участка, подобрать агитаторов для работы со сплавщиками. Надо с первых дней наладить широкую партийно-массовую работу на сплаве.

Принятие пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР вызвало новый подъем среди работников лесной промышленности. В дни стахановского месяца они делом доказали свою готовность к борьбе за осуществление сталинской программы работ. Лес заготовлен и заготовки его продолжают. На очереди—завершающий этап лесного конвейера—сплав древесины. Подготовиться к нему, во всеоружие встретить вскрытие рек—такова задача лесников района.

IV Пленум РК ЛКСМ

15 апреля состоялся IV пленум районного комитета ЛКСМ.

Пленум обсудил доклад секретаря РК ЛКСМ тов. Никкаринена О итогах XV Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР по вопросу работе республиканской комсомольской организации“.

В прениях по докладу выступило 13 человек.

В работе пленума приняли участие секретарь РК КП(б) тов. Кябелев и секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Зотов,



Депутат Верховного Совета СССР бригадир тракторной бригады Старо-Бешевской МТС (Сталинская область, УССР) Прасковья Никитична Ангелина.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за лучшее выполнение планов ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в марте 1946 года

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за лучшее выполнение планов ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в марте 1946 года, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Признать победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании и вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР с выдачей денежных премий: Московской области, Чуменской области, Куйбышевской области, Челябинской области.

2. Отметить хорошую работу по выполнению плана ремонта тракторов: Сталинградской, Горьковской, Ленинградской, Великолукской, Калужской, Ярославской, Читинской, Орловской, Вологодской, Кировской, Новгородской и Чкаловской областей; Каменец-Подольской, Киевской, Харьковской и Черниговской областей УССР; Акмолинской области Казахской ССР; Карело-Финской, Латвийской и Эстонской ССР; Коми АССР. (ТАСС).

По Советскому Союзу

По всей стране широко развертывается соревнование в честь 1 Мая и Дня Победы. Из Свердловска, Кишинева, Ярославля, Сыктывкара, Ворошиловграда и других городов поступают сообщения о преданных обязательствах и новых производственных успехах стахановцев. Металлурги завода имени Сергеева в Свердловске встали на трудовую вахту и обязались перевыполнить апрельский план по чугуну на 500 тонн, по стали—на 3000 тонн, по прокату—на 2000 тонн. Коллектив резинного завода в Ярославле обязался выпустить сверх плана 5000 автомобильных покрышек.

В Москве состоялся XV Пленум ВЦСПС. На заключительном заседании принято постановление, в котором намечена программа деятельности профессиональных союзов, направленная на выполнение пятилетнего плана. Пленум ВЦСПС обратился с призывом к рабочим и работникам, инженерам, техникам, деятелям науки мобилизовать все силы и творческую энергию на выполнение и перевыполнение плана сталинской пятилетки.

В районе города Сталинска закончено строительство новой шахты „Зырянская“. Она построена за полтора года. Таких высо-

ких темпов шахтного строительства Кузбасс еще не знал. Шахта полностью механизирована. Она будет давать 600 000 тонн угля в год.

Вблизи Запорожского коксо-химического завода построен и смонтирован первый в Запорожской области стекольный завод с годовой производительностью более 300 000 квадратных метров стекла. Он полностью обеспечит потребности в стекле строек и хозяйственных организаций области.

Заканчивается восстановление старейшего в стране Брянского цементного завода имени Воровского. Наднях завод выпустил первую партию цемента.

7 тыс. колхозников Чуйской долины в Киргизии участвуют в работах по достройке западной ветви Большого Чуйского канала. К осени пропускная способность канала увеличится вдвое. Воды канала будут питать сооружаемую сейчас третью по счету гидроэлектростанцию и оросят свыше 10 тыс. га земли.

В Ташкенте заканчивается строительство Академического театра оперы и балета на 1500 мест. В отделочных работах активно участвуют народные мастера Узбекистана.

Комбинат строительных материалов сооружается в Орле. Он ежегодно будет вырабатывать 60 000 квадратных метров оконных переплетов и дверных полотен, 10 тыс. тонн промышленного гипса и 10 тыс. тонн цемента. Цех строительных деталей даст первую продукцию в мае.

Ширится фронт полевых работ. Колхозы Запорожской области уже выполнили план сева ранних зерновых. В Казахстане идет массовый сев колосовых и технических культур. Из Омска телеграфируют о начале выборочных полевых работ.

На полях сельхозартели имени Сталина, Ставропольского края образцы высокой производительности труда показывает тракторная бригада депутата Верховного Совета СССР Михаила Федоровича Плотникова из Богословской МТС. За 19 рабочих дней бригада вспахала каждым трактором 345 га, сэкономила много горючего. В соревновании трактористов-тысячников, эта бригада занимает первое место в крае.

К берегам Каспийского моря подошли огромные косяки сельди. Лов рыбы увеличивается с каждым днем. Только за 4 дня лова засолено около 14 тыс. центнеров рыбы. (ТАСС).

НЕТЕРПИМОЕ ОТСТАВАНИЕ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Из собрания райпартактива

13 апреля в Паданах прошло собрание партийного актива. С докладом „О итогах работы XV Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР выступил секретарь РК КП(б) Кябелев.

Тов. Кябелев в своем докладе отметил, что в этом году посевная площадь района, против прошлого года, увеличится на 120 га. Вся посевная площадь будет составлять 350 га. Для своевременного проведения сева необходима всесторонняя и полная подготовка.

До начала посевных работ осталось менее месяца, а подготовка к севу по району проходит медленно. По оперативному плану колхозы района должны вывезти 11.469 тонн навоза, 1500 тонн торфа. Полностью отремонтировать инвентарь, отсортировать семена и выполнить ряд других подготовительных работ. На 10 апреля вывезено 5.720 тонн навоза, план заготовки и вывозки торфа выполнен на 35,5 процента. Колхоз „Рабочая сила“ план вывозки навоза выполнил на 25 процентов, „Волна“, „Красный партизан“, „Первое мая“ (П-тельнаволок) — на 29 процентов. В Колхозе „Борьба“ не вывезено на поля ни одной тонны торфа, в колхозе „Боевой труд“ торф сваливали на снег.

По сводкам Райзо ремонт инвентаря закончен полностью, а фактически инвентарь четырех колхозов лежит в кузнице леспромхоза и не отремонтирован. Семена зерновых культур засыпаны на 90 проц., картофеля — на 75 проц., не хватает 8 центнеров овса, 35 центнеров ячменя. Нет

семян гороха, льна, конопля. Если верить сводкам Райзо, то сортировка семян закончена давно, а в колхозах Сяргозерского и Лазаревского сельсоветах семена не отсортированы. Два триера лежат в Медвежьегорске и ржавеют, а райзо не побеспокоится доставить их в район и использовать для очистки семян. В течение трех месяцев зав. Райзо тов. Лаврентьев не побывал в Селецких колхозах и подготовкой к севу руководит по телефону.

Отставание с подготовкой к севу председатели колхозов и зав. Райзо Лаврентьев сваливают на недостаток тягла, а сами ничего не делают по использованию крупного рогатого скота. Ни одной головы в колхозах не приучено ходить в упряжи.

Ничего не делается по подготовке к севу в подсобных хозяйствах леспромхоза, райпотребсоюза, промкомбината и на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих. Подсобное хозяйство одного леспромхоза должно засеять 12 га земли.

В прениях выступили коммунисты Никкаринен, Гуляев, Прилукин, Еремеев, Хахаев, Кувильская, Васильев и другие. Выступившие отметили на ряд существенных недостатков в подготовке к севу.

Собрание приняло развернутое решение и наметило конкретные мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

И. Васьюков.

СИМВОЛ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ

На торжественном заседании пленума райкома комсомола

15 апреля для комсомольцев нашего района — не забываемая дата. В этот день в районный Дом культуры собрались комсомольцы на торжественное заседание пленума райкома.

Секретарь райкома комсомола тов. Никкаринен открывает торжественное заседание.

За столом президиума секретарь РК КП(б) тов. Кябелев, секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Зотов, члены бюро райкома комсомола.

Под бурные, продолжительные аплодисменты пленум избирает почетный президиум в составе товарища Сталина и его соратников — членов политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова.

Слово предоставляется секретарю ЦК ЛКСМ КФССР тов. Зотову. Обращаясь к комсомольцам района тов. Зотов сказал:

—Сегодня по решению XIII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ Сегозерской районной комсомольской организации вручается Красное Знамя. Пусть оно будет символом единства и сплоченности районной организации, ее готовности отдать все силы делу партии Ленина-Сталина.

—Пусть оно постоянно напоминает о том, что рабочие России в союзе с крестьянством под Красным Знаменем в 1917 году завоевывали советскую власть. В дни гражданской войны под Красным Знаменем молодая, еще не окрепшая Красная Армия

отстояла завоевания Великого октября от иностранных интервентов и русских белогвардейцев. Под Красным Знаменем молодежь показывала образцы труда на стройках нашей Родины. Красное Знамя политокровью славных советских воинов в дни Великой Отечественной войны.

—Сейчас, когда принят грандиозный план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—50 г. г., пусть Красное Знамя зовет комсомольцев к неустанному труду во имя процветания нашей Родины.

—От имени Центрального Комитета ЛКСМ поздравляю комсомольскую организацию с получением Красного Знамени. Центральный Комитет надеется, что комсомольская организация будет первым помощником партийной организации в построении коммунистического общества.

Наступает момент вручения Красного Знамени.

—К выносу Красного Знамени встать, — подает команду секретарь райкома.

В наступившей тишине представители Красной Армии проносят по залу Красное Знамя. Они подходят к столу президиума.

—Прошу представителей районной комсомольской организации принять знамя, — говорит тов. Зотов.

Волнующие, незабываемые минуты! Секретарь райкома тов. Никкаринен принимает Красное Знамя,

опускается на колени и целует его.

С ответным словом выступает тов. Никкаринен.

—Красное Знамя, которое вручается районной комсомольской организации, многому обязывает нас.

—Перед лицом народа, большевистской партией, перед светлой памятью героев, павших в боях за Советскую Родину, разрешите дать клятвенное обещание, что мы высоко понесем комсомольское знамя, отдадим все силы и знания делу партии Ленина-Сталина, будем воспитывать в наших юношах и девушках чувство безграничной любви и преданности Родине, любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Пленум приветствовали пионеры Паданской семилетней школы. С приветственным словом выступили представитель от Красной Армии тов. Губенский, от старых комсомольцев — тов. Стуйгуев, секретарь райкома партии тов. Кябелев.

В словах каждого выступающего звучит гордость за трижды орденоносный Ленинско-Сталинский комсомол, безграничная любовь к Родине и великому Сталину.

Участники Пленума с большим воодушевлением послали письмо своему великому вождю и учителю, вдохновителю и организатору побед советского народа — товарищу Сталину.

Международный обзор

В связи с итогами выборов в Греции Центральный Комитет Национально-Освободительного фронта страны (ЭАМ) опубликовал заявление, в котором отмечает, что выборы привели к власти монархистов, происходили в условиях невиданного террора, насилия и обмана. Эти выборы, говорится в заявлении, проводились по приказу извне и „удовлетворяют только иностранные интересы, не совместимые с интересами и независимости Греции“.

Английское агентство Рейтер опубликовало некоторые данные из доклада английских, французских и американских наблюдателей, находившихся во время выборов в Греции. Хотя наблюдатели и утверждают, что результаты выборов являются будто бы законными, однако и цифры, приведенные в докладе, свидетельствуют о

другом. Оказывается, что в списках избирателей были правильными лишь 71 процент имен. Из общего числа зарегистрированных избирателей свыше 50 процентов отказались голосовать.

Демократические организации Греции требуют назначения новых, действительно свободных выборов.

Месяц назад на территории Югославии был арестован предатель югославского народа Драже Михайлович.

Югославские монархисты пытались в начале войны представить этого изменника и немецкого агента как руководителя вооруженной борьбы с немцами. Но это была только вывеска, под прикрытием которой Михайлович умудрялся одно время даже получать помощь от союзников. На деле же его четники (солдаты) вели борьбу против

Народно-Освободительной армии Тито. Установлено, что свои операции Михайлович проводил по согласованию с немцами.

Арест Михайловича вызвал беспокойство в рядах югославских монархистов как внутри страны, так и за границей. В иностранной печати возникла даже целая кампания в его защиту, предлагаются „свидетели“, могущие дать показания в пользу этого предателя. Югославское правительство по поводу этих предложений заявило, что по существующим в стране законам суд сам решит вопрос о привлечении тех или иных свидетелей.

Югославский народ с большим удовлетворением встретил сообщение о предстоящем суде над изменником родины. Со всех концов страны поступают телеграммы и письма, требующие наказания преступника. На днях появились отклики в американ-

ской печати. Газета „Вашингтон пост“ опубликовала письма, одобряющие предание Михайловича суду. В газете „Нью-Йорк геральд трибун“ напечатана статья, находившегося в Югославии военного корреспондента, который утверждает, что Михайлович уже в 1942 году действовал, как сторонник германо-итальянских оккупантов.

Предстоящий суд, несомненно, разоблачит предателя до конца.

В Японии 10 апреля состоялись выборы в нижнюю палату парламента. Верхняя палата, имеющая право контролировать нижнюю, не переизбиралась. Выборы состоялись в таких условиях, когда народ не успел даже подготовиться к ним. Наличие двухсот партий, выступавших каждая со своей

программой, создавало чрезвычайно сложную обстановку. Политическая власть и материальные средства оставались в руках реакционных кругов и их партий.

Итоги выборов еще не опубликованы. Английская газета „Манчестер гардиан“ отмечает, что демократические изменения в Японии не носят глубокого характера, и потому „было бы удивительно, если бы новый парламент оказался значительно лучше старого.“ Иностранная демократическая печать считает, что без устранения теперешнего правительства реакционеров, вдохновлявших захватническую политику Японии, серьезные изменения в жизни страны не возможны. В самой Японии раздаются голоса, требующие проведения новых выборов.

В. Гришанин.

Ответственный редактор В. Лукин.